

韩国开启朴槿惠时代

昨日零时,正式接过韩国总统权力,韩迎来首位女总统;李明博时代谢幕,24日离开青瓦台



9岁,她成为韩国第一女儿;22岁,母亲被刺杀,她匆匆结束法国留学生的生涯,回到韩国代行“第一夫人”职责;27岁,父亲遇刺身亡,她被迫远离政坛,销声匿迹近20年;46岁,她重返政坛,5度当选国会议员;54岁,她遭遇袭击,脸部严重受伤,至今疤痕犹在……不同寻常的经历注定了她不平凡的一生。她就是韩国新总统朴槿惠。朴槿惠一生未婚,声称自己嫁给了国家。昨天,韩国与朴槿惠这场“婚礼”正式举行,这位“新娘”誓言创造“幸福时代”。

昨天上午宣誓就职

朴槿惠昨天早晨到国立公墓显忠院祭拜,11时参加国会大厦前广场举行的就职典礼。韩国联合通讯社报道,典礼按照国民行礼、总理致辞、总统宣誓就职、仪仗队表演和鸣放礼炮21响、总统就职演说、文艺表演等程序依次进行。

韩国首都首尔市中心普信阁当地时间25日零时(北京时间24日23时)鸣钟33响,宣告朴槿惠从李明博手中接过权力棒,成为韩国首名女总统。

普信阁位于首尔钟路区,是朝鲜王朝时期的京城钟楼。18名国民代表25日零时敲响大钟,象征朴槿惠成为韩国第18任总统。敲钟仪式前,国民代表在正月十五的月亮下

点燃用松枝堆成的“月亮屋”,向新任总统许下自己的心愿。

朴槿惠昨天上午宣誓就职,承诺开启“国民幸福和充满希望的新时代”。

典礼结束后,朴槿惠送别卸任总统李明博,随后参加国会大厦附近的车队游行,身着韩服在光化门广场参加“开启福包”传统仪式。

朴槿惠在就职仪式后会见美国、中国、日本和俄罗斯等半岛周边主要国家特使和前来参加就职仪式的各国首脑和政府代表。由于朝鲜最近刚刚强行进行核试验,预计朴槿惠与主要四国使团举行会晤时将讨论应对朝鲜问题的方案。

“鸟叔”前来助兴

据韩国媒体报道,25日上午将举行大型庆典表演活动,“鸟叔”等著名演艺界人士受邀参加。随后,就职仪式按照国民行礼、总理致词、宣誓就职、仪仗队表演、鸣放礼炮、就职演说等程序依次进行。

据悉,朴槿惠在就职演说中将重点强调开启“国民幸福时代”的构想,在内政外交方面努力创造就业、改善福利和维护国家安全。她还将重申竞选时提到的“全民大统一”承

诺,缩小两极分化,减少社会矛盾,全力打造与民沟通、为民服务的透明政府。

据悉,将有150多名外交使节参加朴槿惠就职仪式。近日因日本举行“竹岛日”(韩国称为“独岛”)活动,两国关系紧张,日本派遣副首相麻生太郎率使团参加就职仪式,外务相岸田文雄亦在列。就职仪式结束后,朴槿惠将会见美中日俄特使和其他前来参加仪式的各国首脑和政府代表。

介绍五大施政目标

作为就职典礼重头戏,朴槿惠在就职演说中表示,将以“经济复兴”、“国民幸福”、“文化形成”的三大核心理念为基础带领国民创造出第二次汉江奇迹。她同时呼吁朝鲜立即放弃核计划活动。

朴槿惠重申必须寻求全民团结,以有效缩小两极分化,减少社会矛盾,以及全力打造与民沟通、为民服务的开放和透明政府。

以“国民幸福和充满希望的新时代”为目标,朴槿惠介绍新政府五大施政目标,分别为:建立以创造就业岗位为导向的“创造性经

济”,提供能够满足人生不同阶段需求的社会福利,实施富有创意的教育、让国民在生活中感受文化气息,改善社会治安并整合社会力量,以及为朝鲜半岛“幸福统一”奠定基础。

美国派总统国家安全事务助理托马斯·多尼伦作为特使参加朴槿惠就职典礼;日本派出副首相兼财务大臣麻生太郎;俄方特使是远东发展部长维克托·伊沙耶夫。

中共中央政治局委员、国务院刘延东作为国家主席胡锦涛、中共中央总书记习近平的特别代表出席朴槿惠就职典礼。

韩军提升战备

韩国当选总统朴槿惠昨日宣誓就职,军方2月24日提升战备状态,全体指挥官待命。

韩国媒体援引多名军方人员的话报道,韩国已经加强对朝鲜的监视,全部指挥官接到待命指令,如果发生紧急情况,必须一小时内到达岗位。军方部署E-737型预警机以

及战术侦察和监视飞机。空军F-15K和KF-16型战机在首都首尔空域24小时巡逻;海军舰艇出海待命。反恐部队和全部师属快速行动部队待命,准备应对突发情况。一名军官说,就职仪式结束后,高度戒备状态仍将维持,直到当局确认没有安全威胁。



当地时间2013年2月25日,韩国首尔,韩国首位女总统朴槿惠在就任仪式上宣誓就职。

观察

前路挑战重重

说起朴槿惠,人们不得不提到她的父亲朴正熙,这位韩国最具争议的前总统,一方面带领韩国创造了“汉江奇迹”,一方面牺牲民主的打压政策树敌无数。在民众心中,朴槿惠始终摆脱不了父亲的影子。她的当选,与父亲的影响也不无关系,其支持者以50岁以上民众为主,这群人大多怀念朴正熙的当政年代。

从内政角度讲对朴槿惠最大的挑战实际上来自两个相互关联的方面,一是如何保障就业,保障增长,二是如何解决日益严重的社会不公平和贫富分化现象,这两个问题不可能割裂开来解决,因为没有稳定的就业和增长,社会的贫富差距和不公平现象就会日趋严重。反过来说,社会的不稳定不公平现象也严重阻滞了韩国的经济增长,所以朴槿惠提出了一个综

合性的口号:建立一个国民幸福社会。

李明博上任时,六方会谈的成功为其创造了良好的对外关系。相比之下,他离开之时却丢下了一个烂摊子给朴槿惠。朝鲜半岛因朝核试验关系紧张,如何处理这一问题将是朴槿惠上台后在外交关系上的第一大挑战。朴槿惠不会因为朝核试验而改变对朝总方针,对话与制裁将并存。

过去几年来,韩国的对外关系形成了一种二元结构,从安全上它越来越依靠美国,但是在经济上它越来越离不开中国,有的时候由于半岛的紧张复杂局势,乃至复杂的中美关系使得韩国的二元结构处在一个割裂状态,所以朴槿惠上台之后,在巩固韩美同盟的同时发展好对美关系和对华关系,这也是实实在在的挑战。

李明博谢幕

据韩联社报道,韩国前总统李明博24日离开工作了五年的总统府青瓦台,回到位于首尔江南区论岘洞的私人住宅。

李明博24日见到了前丹麦首相拉斯穆森和泰国总理英拉等外国领导人。当日下午,李明博赴首尔市立显忠院进行祭拜,继而与夫人金润玉女士在青瓦台本馆前与700余名工作人员一一道别,最后在总统府幕僚人士的陪同下前往位于论岘洞的家庭住宅。

鉴于当选总统朴槿惠于昨日零时起才正式行使总统权力,而且朴槿惠昨日11时宣誓就职后才进入青瓦台,因此,最长将出现20个小时的统治权空白现象。青瓦台决定在李明博的私宅里设置国家指挥通信网,军队、青瓦台状况室和李明博私宅通过通信网直接相连,以应对国家紧急事态。朴槿惠位于首尔三成洞的私宅也设置了国家指挥通信网,以确保在昨日零时至就职仪式举行期间保持热线联系。
(据《北京晚报》)